



2023年“文化和自然遗产日”重庆主场活动6月10日—11日在长寿区时代广场举行,共有10大板块120项活动

文化和自然遗产日

邀请大家这样玩……

川江号子将再次响起,让人垂涎的长寿米粉、血豆腐也已备好,还有斩获“梅花奖”“文华奖”的非遗传承代表性项目,悉数登上舞台大秀绝活儿……6月6日上午,记者从重庆市文旅委举办的新闻发布会现场获悉,今年的“文化和自然遗产日”重庆邀请大家一起来这样过。

在现场,重庆市文化和旅游委副主任朱茂介绍,2023年“文化和自然遗产日”重庆主场活动——非遗购物节·第八届重庆非物质文化遗产暨老字号博览会,将于6月10日-11日在长寿区时代广场举行。



川江号子



秀山特色竹编



荣昌陶器



苗绣产品



铜梁龙舞



土家摆手舞 据重庆日报

A 走,去长寿逛一场非遗大集

“2023年‘文化和自然遗产日’非遗宣传展示活动主题确定为‘加强非遗系统性保护 促进可持续发展’。”朱茂表示,围绕这一主题,重庆市文旅委、重庆市商务委和长寿区人民政府联合重庆市非物质文化遗产保护中心、重庆市非物质文化遗产保护协会、重庆老字号协会等推出了一系列活动。“主要包括重庆非遗宣传展示主场活动、《保护非物质文化遗产公约》通过20周年活动、非遗购物节、非遗美食节、非遗进景区、茶和天下·共享非遗主题活动、非遗演出季、非遗展览月、非遗进校园、云游非遗·影像展、传统医药送健康等,共10个板块120项。”

其中,朱茂在详细介绍长寿举办的主场活动时表示,“在开幕式上,我们要为重庆入选‘全国非遗与旅游融合发展优选项目’和‘全国非遗工坊典型案例’的单位授牌和颁发证书;在推动非遗保护传承的同时,促进文化和旅游深度融合发展。”

朱茂说,长寿现场分7个展区:“茶和天下”“川渝群荟”“长寿遗韵”3个非遗体验区以及“舌尖非遗”“匠心非遗”“悦赏非遗”“齐活老字号”4大活态非遗展区,合起来就是一场非遗大集,非常值得广大市民、游客前往打卡。“现场举办的非遗和老字号博览会商品展示展销,会有180项非遗项目和老字号企业参加。铜梁龙舞、鲤鱼灯舞、海棠喇叭等非遗项目也会参与‘非遗游乐汇’巡游表演中来,让大家看过瘾。”

“相比往年,今年展区设置更注重营造场景,展示活态传承,增强体验感和互动性。”朱茂特别提到,今年的活动把同老百姓幸福生活、生产有关的内容、活动都纳入进来。

B 非遗精品晚会 10日晚与大家相约

“与此同时,我们还首次在活动中安排组织了一场精品晚会,将于10日晚和大家见面。”朱茂说,届时,多位国家级非遗项目的传承人都将登台献艺。“比如,重庆获得了梅花奖、文华奖等国家级大奖的非遗传承代表性节目都会亮相。”

既然是长寿举办,那当地的各色非遗以及相关文化和体验也是一大重点。据长寿区文化和旅游委党委书记、主任杨洪梅介绍,如付何竹编、陶艺、长寿刺绣、剪纸等长寿非遗传承人都会带着绝活和大家见面,以“寿”为主题开发文创小礼品,大家在现场看到喜欢的也可以直接买回家。

C 在“家门口”也能享受非遗大餐

当然,如果大家不想走太远,就在“家门口”其实也有非遗大餐可以享受。

发布会上,重庆市文化和旅游委非遗处处长严小红就重点介绍了今年“文化和自然遗产日”遍布重庆各区县的特色活动。“一是非遗购物节。线上,大家在阿里、京东、抖音、快手等网络平台都可以买到我们的非遗特产;同时,合川区、大足区、梁平区和石柱县等18个区县还有线下的非遗购物节可以逛。”

严小红说,与此同时,江北区、南岸区、九龙坡区和綦江区等12个区县还依托美食类非遗项目,设立了美食集市、举办火锅美食节。“我们还鼓励各种非遗进景区、校园。比如铜梁、荣昌将举办端午非遗龙舟会,沙坪坝、渝北、江津、酉阳等19个区县会将面塑、剪纸、棕编和摆手舞等非遗项目请进中小学校。全市各院团、书场和项目保护单位带来的如走马民间故事专场、“青春喜乐会”相声专场、川渝非遗精品演艺《映像山城》、曲艺综艺专场演出《十八梯欢乐汇》,秀山县开展武陵山区(渝东南)民歌展演等,也会陆续和广大市民见面。”

“如果大家心仪蜀绣、漆器等非遗作品,那非遗展览月的成渝双城蜀绣展、重庆非遗精品展、荣昌区的历史文化周、大渡口区的“探寻·传承”非遗专题展都不可错过。”严小红说,在“茶和天下 共享非遗”活动中,还有巴南区、永川区、开州区和彭水县等22个区县和茶山、茶厂等项目保护单位带来的制茶流程展示、茶艺讲座和时鲜产品展销等,欢迎市民前来打卡。

据上游新闻

首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞

据新华社电 6日,由中国船舶外高桥造船有限公司建造的首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞,全面转入码头系泊调试阶段。

自2019年10月18日首艘国产大型邮轮正式开工点火起,三年多来,项目工程稳步推进,截至目前,总体进度达到93%以上,内装进度达到85%以上,预计将于今年底完工交付。

白色涂装、流线型船体、身系“敦煌飞天彩带”的首艘国产大型邮轮,取名为“爱达·魔都号”,寓意“从上海出发,爱达世界”。

长323.6米、宽37.2米,总吨13.55万吨,首艘国产大型邮轮给人的第一印象就是“大”。除了体量大,它区别于其他大型船舶的突出特点还有功能“全”。24层楼高,拥有2826间舱室,可容纳6500多人,船上豪华酒店、影院剧场、水上乐园一应俱全,如同一座“移动的海上城市”。

这艘大型邮轮拥有136个系统,2万多套设备。零部件数量高达2500万个,相当于5架C919国产大飞机、13辆复兴号高铁列车的工程物量。电缆布置长度达到4300公里,相当于上海至拉萨的铁路距离。

首艘国产大型邮轮既是我国船舶工业攀登的又一座



首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞 新华社发

高峰,也是带动我国邮轮产业发展的新引擎。运营方中船嘉年华邮轮首席执行官陈然峰介绍,首艘国产大型邮轮交付后,将从上海出发,执航日本及东南亚航线。

此外,2022年8月8日,第二艘国产大型邮轮开工建造,标志着中国大型邮轮实现“双轮同造”,迈向批量化、系列化建造阶段。

全国首个“跨省”公务员遴选 重庆这两地符合条件者可报名

6月6日,记者从四川省委组织部获悉,《2023年度达州市市直机关公开遴选公务员公告》当日正式在川渝地区同时发布,报名、资格初审等工作也同步启动。

此次遴选共涉及达州市23个市直部门的31个职位、51个名额,其中17个市直部门的22个职位、42个名额同时面向重庆市万州区、开州区的乡镇(街道)机关遴选。这是经中央组织部批准,四川省达州市市直机关面向成渝地区双城经济圈内的万达开地区开展的首次公务员公开遴选,也是自2021年《公务员公开遴选办法》修订印发后,全国首个突破省级行政区划限制开展公务员公开遴选的实践案例。

此次公开遴选采用网络方式报名,报名网站为达州人事考试网(<http://www.dzrks.com.cn>),报名时间为2023年6月6日9:00至2023年6月14日17:00。有意者请登录报名网站进行报名。

据川观新闻